

都門透視

打造哈芝泰益巷觀光地

20年前曾是娼妓营生、道友吸毒、变性人出没的哈芝泰益巷 (Lorong Haji Taib)；20年后的今天，红灯区形象已逐渐淡化，如今转型成为市中心繁忙商业地带，换来新的面貌。

世间所有事物抵不过时间的流逝，没有东西是永恒不变，即使是偏门灰色地带的产业，也有转型的一天。

哈芝泰益巷当年泛滥的色情场所，如今已被林立的按摩中心取代，成为享受马来传统按摩的地点，而不再是男人寻花问柳的地方，当巷子不再出现“龟公”拉客，而是马来摊贩在摆卖二手衣物，证明它与以往人们所认知的首都著名卖淫区已不同了。

哈芝泰益巷是以1876年移居吉隆坡的著名印尼商人的名字命名，从本质上而言，哈芝泰益巷就有著浓厚巫裔色彩，在条件上有著足够与华裔为主的茨厂街一较高低的优势。

既然将迎接大马旅游年，吉隆坡市政府何不把握机会，趁现在美化重造哈芝泰益巷，使它与茨厂街并驾齐驱，同时积极宣扬这2个华巫特色的“一街一巷”旅游景点，让外国游客观光之余，更深入了解本地的两族文化。

就如香港扬名海外的庙街，以售卖平价货的夜市及算命一条街闻名，开始摆脱80、90年代黑社会及色情架布形象，不就是成功把社区转型旅游景点的案例么？

哈芝泰益巷可以重获新生，带来新的生命力，在吉隆坡旅游业前景，它确实有足够的潜力，只看市政局的未来计划是如何了。